

县经济社会发展目标考核办法,取消2/3市县的地区生产总值、固定资产投资等考核。基本完成《海南省清洁能源汽车发展规划》。有序推进中央环保督察和国家海洋督察反馈问题整改。深化生态环境六大专项整治。

2019年,《国家生态文明试验区(海南)实施方案》《海南热带雨林国家公园体制试点方案》经中央全面深化改革委员会审议通过。热带雨林国家公园管理局挂牌,总体规划编制完成。清洁能源岛建设加快推进。

2021年,发布全国首个国家公园生态系统生产总值(GEP)核算成果。实施全国首部“禁塑”地方性法规。

2022年,海南省第八次党代会明确提出,“坚持生态立省,建设生态一流、绿色低碳的自由贸易港”“扎实推进国家生态文明试验区建设,让良好的生态环境成为海南子孙后代的金饭碗”。

沿着正确的方向,道路会越来越宽阔。

海南热带雨林国家公园正式设立;清洁能源装机比重、清洁能源汽车保有量占比大幅高于全国平均水平;率先在全省范围内推行“禁塑”;装配式建筑面积连续四年翻番;“六水共治”攻坚战全面打响;博鳌东屿岛零碳示范区启动建设;13个“两山”转化项目先行先试;完成首单蓝碳交易……一次次创新探索,不断筑牢海南自贸港高质量发展最鲜明的底色。

PM_{2.5}浓度降至12微克/立方米,近岸海域水质优良,环岛旅游公路为红树林让路、高速公路建设

服从生态、水库树木防淹乔迁“新居”、雨林深处海南长臂猿喜添“新丁”、近岸白化珊瑚重现斑斓、西部荒漠绿进沙退生机盎然……一幅幅人与自然和谐共生的生动画卷跃然于琼州大地之间。

推动习近平生态文明思想在海南落地生根,勇当生态文明建设的“探路先锋”,打造“海南样板”,提供“海南经验”——这是海南打造国家生态文明试验区的必答题,也是海南自贸港建设的硬任务。



人与自然和谐共生的缩影——海口五源河下游蜂虎保护小区的栗喉蜂虎正在育雏。资料图片

牢记生态环境保护这个“国之大者”,紧盯生态文明建设这个“重中之重”,海南持续呵护好青山绿水、碧海蓝天,不断推动“两山”理论在南海之滨转化为生动的发展故事,努力蹚出一条人与自然和谐发展的新路子。

接续奋斗——

以思想伟力激扬奋进力量。

“云散月明谁点缀?天容海色本澄清”“飞泉泻万仞,舞鹤双低昂”“丹荔破玉肤,黄柑溢芳津”……习近平总书记在视察海

南时,借用古诗尽情赞扬了海南的美丽。

党的二十大报告强调,要推进美丽中国建设。美丽是海南的优势和名片,是海南成为展示美丽中国建设靓丽名片的丰厚“本钱”。新时代十年来,海南历届省委、省政府始终坚持生态优先的发展理念,每一次事关海南长远发展的重大战略部署,保护生态环境都毫无悬念被置于重要地位。

当前,海南正在探索建设中国

特色自贸港,推进国家生态文明试验区建设。打造美丽中国建设的靓丽名片,是海南争创中国特色社会主义实践范例的必然选择和重要组成部分,既是时代的要求,也源于现实的忧患,我们义不容辞、责无旁贷。

越是壮阔征程,越需要领航的力量。打造美丽中国建设的靓丽名片,建设生态一流、绿色低碳的自贸港,海南必须深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,把习近